联合国 $S_{/2022/544}$



安全理事会

Distr.: General 7 July 2022 Chinese

Original: English

2022 年 7 月 5 日伊朗伊斯兰共和国常驻联合国代表给秘书长和安全理事会主席的信

谨提及 2022 年 6 月 24 日美利坚合众国常驻联合国代表给秘书长、安全理事会主席和执行第 2231(2015)号决议安全理事会协调人的信(S/2022/514),其中美国继续就第 2231(2015)号决议附件 B 对我国提出毫无根据的误导性指责。

我们在包括 2022 年 1 月 7 日信(S/2022/15)在内的以往信函中阐明了在此问题上的一贯立场,并重申伊朗的空间和导弹计划(包括发射航天器)不属于安全理事会第 2231(2015)号决议及其附件的范围或权限。

伊朗是一个负责任的国家,从未从事任何违反第 2231(2015)号决议规定义务的活动。因此,伊朗坚决反对上述信中毫无根据的误导性指控,以及美国为在伊朗导弹和空间计划与第 2231(2015)号决议附件 B 第 3 段之间建立虚幻联系而不顾一切的无谓企图。

极具讽刺意味的是,美国长期违反国际法和《联合国宪章》,却指责伊朗违反 安全理事会第 2231(2015)号决议。

美国退出《联合全面行动计划》,公然违背了安全理事会第 2231(2015)号决议明确规定的法律义务,构成对国际法的重大违反。美国公然违背此类义务的行为还包括后续实行各种政策和做法,包括对伊朗人民实施单方面制裁,对其他国家施加前所未有的压力,迫使这些国家无视第 2231(2015)号决议规定的义务,否则就会面临惩罚。这在安全理事会的历史上前所未有,安全理事会常任理事国因其他负责任的会员国遵守安理会决议而向其发出威胁,这种行为尤其应受到谴责,令人反感。

在这方面,美国必须对这种国际不法行为承担全部责任,必须追究其责任。

正如人们经常强调的那样,探索空间以及为和平目的利用空间是所有会员国根据国际法享有的固有基本权利。在这方面,伊朗使用空间运载火箭只是与灾害管理、环境监测、自然资源管理、通信、人类健康、粮食安全和可持续农业等领域运用空间技术有关的科技活动的一部分。伊朗决心行使其固有权利。





国际社会必须高度警惕美国和其他一些工业化国家出于政治动机的战略,这些国家企图利用对扩散感到关切这一荒谬借口,妖魔化对所有国家、特别是发展中国家的社会经济发展至关重要的良性技术,例如空间技术。这一趋势严重威胁到各国自由行使进入空间和天体所有各部分这一不可剥夺权利的能力、为和平目的探索和利用空间的自由,以及凭借空间科学、技术和应用不受限制地进入空间的机会。

美国不应采取这种挑衅性、不负责任、自相矛盾的立场,也不应在执行第2231(2015)号决议方面对伊朗捏造无端指控,而是必须无条件、充分、真诚地遵守该决议、特别是附件 A(即联合全面行动计划)规定的所有法律义务

最后,鉴于安全理事会主席关于第 2231(2015)号决议规定安理会任务的说明 (S/2016/44)所述任务授权,希望秘书长认真遵守任务授权,避免在今后关于第 2231(2015)号决议执行情况的报告中讨论此类不相关的无端说法。相反,根据上述工作范围,谨请秘书长介绍美国违反该决议的情况。

请将本信作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

马吉德·塔赫特·拉万希(签名)

2/2